W . Wondhen Bouazss Devoir De Controle N1 Classe € Se exp
(Mathématique ) zoit
Evencice N1 (3 points )

Indiquer la seule réponse exacte aucune justification n’est demandée
1°) Z est un nombre complexe alors |Z+i| =

(a) |z|+1 (b) liz-1] (c) |z-i]
2°) Si la suite (| Un |) converge vers 1 alors la suite ( Uy ) est :
(a) majoré (b) converge vers 1 (c) convergeverslou—1
n
(%j si n est pair
3°) (Un) une suite réelle définie par U, = alors

ln si n est impair

(@) la suite ( Up ) n’est pas convergente ('b) on ne peut rien dire (c) lim u, = 0

Nn—>+o0

Enencice N2 (4 poiuts)

o O
Dans le plan complexe muni d'un repére orthonormé direct (O, u, v ), on considére les points A et B
d'affixes respectives: Za=1-1i etZg=2+\/3 +i
1°) Déterminer le module et un argument de Z a.

2°) a/ Montrer que ZZ—B = (1+3) (ﬂ&j

A 2

b/ Déduire la forme exponentielle de ZZ—B

A

3°)a/ En déduire que z5 = (\2 ++/6) '™ 1
b/ Donner alors une construction du point B

Evencice N3 (6.5 points )

) o O .
Dans Le plan complexe P rapporté & un repére orthonormé directe (O, u, v ) .On consideére les

points A, Bet D d’affixes respectivement Z o=—1 ,Zg= 3iet Zp=—-2+ i

I/ 1°) Placer les points A, B et D dans le repére (O, 8 : \c;)
2°) a/ Ecrire Zo—Zn sous forme algébrique
Ip—1p
b/ Déduire que ABD est un triangle rectangle isocéle en D
c / Déterminer I’affixe du point C tel que  ACBD soit un carré
[I/' A" tout point M distinct de B d’affixe Z on associe le point M * d’affixe Z > définie par
iz-1
Z-3i

z°=

1°) Déterminer I’ensemble des points M d’affixe Z tel que Z ’ est imaginaire



2°) a/ Montrerque | Z | = %

b/ En déduire que si M appartient a la médiatrice de segment [ AB ] alors le point M’
appartient a un cercle que 1’on déterminera
3°) Soit I le milieu de segment [ AB ] d’affixe Z
—4
Z—-1g

a/ Vérifierque z’ -z, =

(@] (@]
b/ En déduire que (U ,IM*)=7m — (U ,BM) [27]

o
c / Déterminer I’ensemble des points M’ lorsque M décrit la demi droite [ B,V ) privé de B

Evencice NE (6.5 points )

X +4 + X six<0
Soit f la fonction définie sur £ par: f(x) = sinXE (\Wx+4 +2)
six>0
X
1°) a/ Calculer lim f(x)
X —> —0
b/ Montrer que, pour tout x>0, ona: 1 <f(x) < I

\Jx+4 -2 T a2
¢/ Endéduire: lim f(x)
X — +0
2°) a/Montrer que f est continueen 0
b/ Etudier la continuité de fsur IR
3°) On suppose que la restriction de fsur ] —oo, 0 ] est strictement croissante
Montrer que f(x ) =1 admet une solution unique o dans[-2,— 1]
4°) La courbe ci-contre est la représentation graphique
d’une fonction h continue sur IR
a/ Calculer les limites suivantes : : ,
lim hof(x) : lim foh(x) et lim hof(x)

b/ Etudier la continuité de hofsur IR




